1. ((a+b)*(c-d)-(e/f))*h přepsat na cobegin a coend bez grafu (3 body)

2. Implementace semaforu pomocí zpráv (napověda: realizujte synchonizační proces).(3 body)

3. Monitor - co to je, definice, popis, vlastnosti (2 body)

4. RPC - co to je; jak probíhá komunikace mezi klientem a serverem pri vzdáleném volání funkce.(2 body)

5. Napište co je PCB a jaké obsahuje položky. (1 bod)

6. Tabulka stránek virtuální paměti s ohodnocením. Která stránka se vyhodí při použití algoritmů MIN/OPT, NRU, LRU. (2 bodu)

7. Výpočet fyzické adresy podle zadané virtuální adresy. (1 bod)

8. Rozdíl mezi ASL tabulkou a C-seznamy. (2 body)

9. 3 pocesy, které pomocí P a V alokují zdroje. Jaký bude stav na konci? Došlo k deadlocku? Jak tomu zabránit? Nakreslit graf. (2 body)

10. Jaké jsou výhody/nevýhody souboru mapovaného do části paměťového prostoru vůči read/write/atd.(1 bod)

1. precedencni graf + napsat to v cobegin a coend.

2. Pomocí semaforu udělat předaváni zpráv pomoci send(msg) a receive(msg) a nějakého bufferu.(V podstatě producent a konzument.)

3. Monitor - co to je,definice,popis,vlastnosti.

4. Jak probíhá komunikace mezi klientem a serverem pri vzdáleném volání funkce RPC.

5. Napište co je PCB a jaké obsahuje položky.

6. Definujte spinlock.

7. Definujte OS reálného času.

8. Tabulka stránek virtuální paměti s ohodnocením. Která stránka se vyhodí při použití algoritmů MIN/OPT, NRU, LRU.

9. Výpočet fyzické adresy podle zadané virtuální adresy.(obecně)

10. Uvíznutí.Definujte a uveďtě příklad

  Přepište následující precedenční graf pomocí primitiv a) cobegin/coend b) fork/join/quit(3 body):


  Napište implementaci semaforů pomocí monitorů. (3 body) 

  Jaké mají vlastnosti systémy založené na mikrojádře? (1 body) 

  Přístupová práva pomocí ACL a C-seznamů. (2 body) 

  RPC - co to je; jak probíhá komunikace mezi klientem a serverem pri vzdáleném volání funkce.(2 body) 

  Vysvětlete pojmy interní a externí fragmentace. Jaká je při:
a) čistém segmentování
b) čistém stránkování
c) zápisu souboru na disk
(2 body) 

  Jak vznikne časový souběh + příklad.(2 body) 

  Tabulka se stránkami 0-3. Jaká stránka se vyhodí, když je třeba zavést čtvrtou. Algoritmy NRU, LRU, Second chance (2 body)

stránka  frame  zavedení  posl. přístup  R  M

0        1      60        150            0  1

1        2      130       161            0  0

2        0      26        162            1  1

3        3      20        161            1  0

  Jak bude velká tabulka stránek pokud je 48bitová virtuální adresa, 32bitová adresa fyzické paměti a velikost stránky je 8kB. Jakým způsobem lze zmenšit její velikost (2 body) 

  Máme tři paralelní procesy se semafory s počáteční hodnotou 1:

  p1          p2          p3

---------------------------------

  P(x)        P(y)        P(z)

  ...         ...  <--    ...

  P(z) <--    V(y)        P(x) <--

  ...         ...         ...

  V(x)        P(x)        V(x)

  ...         ...         ...

  V(z)        V(x)        V(z)


Šipky ukazují, kde jsou právě probíhající procesy.
a) Nakreslete graf alokace prostředků.
b) Ukažte na něm, že došlo k uvíznutí.
c) Mohly by procesy probíhat tak, aby k uvíznutí nedošlo a všechny se ukončily?
(2 body)

1. ((a+b)*(c+d)-e/g)*h => cobegin, coend

2.  

3. casovy soubeh

4. mutex_lock, mutex_unlock pomoci monitoru

5. procesy A,B,C,D,E, casy t1,t2,t3,t4,t5 priority p1,p2,p3,p4,p5 (ti, pi dano ciselne); urcit metodou priorotni fce, a min cas

6. princim RPC; obrazek nestaci => slovne

7. VA na 48 bitu, RA na 32 bitu, stranka 8kB, urcit velikost virtualni pameti, a jak se da zlepsit (invertovani)

8. tabulka => LRU, NRU, second change

9. ACL, C-seznamy, co je pouzitelne

10. filozofove - urcit uviznuti / vyhladoveni

1. P(S( P(p1, S(p2, P(p3,p4))), p5), p6). Nakreslit precedenční graf,napsat pomocí cobegin a coend.

2. Pomocí semaforu udělat předaváni zpráv pomocí procedur send(msg) a receive(msg). (Přestrukturování producent a konzument.) 

3. Monitor - co to je,definice,popis,vlastnosti. 

4. Jak probíhá komunikace mezi klientem a serverem pri vzdáleném volání funkce RPC.

5. Napište co je PCB a jaké obsahuje položky.

6. Definujte co je to "spooling".

7. Definujte OS reálného času.

8. Tabulka stránek virtuální paměti s ohodnocením. Která stránka se vyhodí při použití algoritmů MIN/OPT, NRU, LRU.

9. Výpočet fyzické adresy podle zadané virtuální adresy.(obecně)

10. Uvíznutí.Definujte a uveďtě příklad

